
Linearna algebra A, Februar 2014.
Grupe 1O2 i 103 10. februar 2014.

1. Neka je G = {(a, b) ∈ R × R | a2 − b2 = 1}. Dokazati da je (G, ?)
Abelova grupa, gde je operacija ? definisana sa

(a, b) ? (x, y) = (ax + by, ay + bx).

2. U zavisnosti od realnog parametra a rexiti sistem lin-
earnih jednaqina:

(3a − 1)x + 2ay + (3a + 1)z = 1
2ax + 2ay + (3a + 1)z = a

(a + 1)x + (a + 1)y + 2(a + 1) = a2.

3. Neka je A =

 1 2 1
−1 a −6

2 5 1

.

a) Odrediti rang matrice A u zavisnosti od realnog
parametra a.

b) Ako je a = 2, odrediti inverz matrice A.

v) Ako je a = 3, na�i invertibilne matrice P i Q i kanonsku
matricu A0 matrice A tako da je A0 = PAQ. Odrediti
matrice B ∈ M3,2(R) i C ∈ M2,3(R) tako da je A = BC.

4. Izraqunati determinantu reda n:∣∣∣∣∣∣∣∣∣∣∣∣

1 − x 2 3 · · · n − 1 n
2 4 − x 6 · · · 2(n − 1) 2n
3 6 9 − x · · · 3(n − 1) 3n
...

...
... . . . ...

...
n − 1 2(n − 1) 3(n − 1) · · · (n − 1)2 − x n(n − 1)

n 2n 3n · · · (n − 1)n n2 − x

∣∣∣∣∣∣∣∣∣∣∣∣
.
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